

香港今年痛失 全球新股集资王宝座

证券时报记者 徐欢

今年香港资本市场持续萎靡不振,新股上市计划频频夭折,在新股数量以及集资规模大减的情况下,香港今年痛失此前蝉联三年的新股集资王宝座。与此同时,内地赴港上市的新股数量也大幅减少。业内人士预计,明年香港新股市场将会有所好转,并将从过往的大型国企上市为主转为由中小企业主导。

香港今年位列第四

在市况低迷以及民企造假风波的双重夹击下,2012年香港新股市场创下自金融海啸以来最疲弱表现。

根据德勤公布的数据,截至2012年底,香港有62只新股上市,共计集资894亿港元,这是自2009年以来最失色的表现,较2011年90家新上市企业和2714亿港元集资额相比分别下降31%和67%。除拱手让出已蝉联三年的新股集资王宝座外,更已跌出全球三甲。德勤中国全国上市业务联席主管合伙人欧振兴表示,从首次公开发行(IPO)集资额来看,香港新股市场今年6月份时位居全球第六位,年底将攀升至第四位,超越深圳证券交易所和吉隆坡证券交易所,位列纳斯达克、纽约证券交易所和东京证券交易所之后。

综合今年新股整体情况分析,内地企业依然为香港新股的主力军,在成功上市的62只新股中,有42只来自内地,占比为67.7%;来自内地企业的新股融资额上升至807亿港元,占市场新股融资总额的90%。今年上市新股缺乏重磅股,集资额超过10亿美元(约78亿港元)的新股仅有人保集团,远低于去年超过10家的数量。此外,计划上市的新股屡被打“退堂鼓”,港交所资料显示,截至今年11月底,今年合共有67宗上市申请获批,其中有51只成功上市,年初至今,有超过100宗新股上市申请最终未能上市,其中已通过上市聆讯的新股有42只,8宗上市申请由公司自行撤回,另有55宗则因为其他理由未能上市。

中央证券董事总经理钟锋虹表示,在过去一年拟上市的新股中,最终大概只有约40%可以成功上市,这是她参与IPO以来新股市场最差的一年。钟锋虹指出,新股停滞的最大原因是投资者在投资新股时频频亏损,只要明年出现一至两只表现较佳的新股,便可扭转整个市场气氛。

明年新股市场有望明显改善

在经历了惨淡的一年后,大多业内人士预计明年香港新股市场将会有所改善,H股门槛降低将有助于赴港上市新股增加,而今年首家B股转H股的成功案例也将促使明年更多B股转向香港资本市场上市。

瑞银亚太区全球资本市场部主管朱俊伟表示,今年年底新股市场已明显好转,预计乐观的投资气氛将会延续到明年,香港明年新股集资情况将可有所改善。安永也预计,在美国、欧洲及亚洲经济复苏大背景下,预计明年香港IPO市场会优于今年。德勤预计,在中美两国的经济和监管政策支持下,香港的IPO市场在2013年可能有小幅反弹。

中国证监会拟为H股开绿灯使业界对明年新股市场充满期望。安永亚太区上市服务主管合伙人蔡伟荣表示,目前内地已有800多家企业申请A股上市,如果监管当局放宽企业赴港发行H股门槛,将有助于降低A股排队上市的压力,预期明年以H股方式赴港上市的内地企业将明显增加,或有超过80家企业在港IPO,集资约1300亿港元。此外,他还认为,明年将会有B股公司陆续赴港上市,特别是市值较大、海外投资者持股较多的B股公司。

欧振兴预计,中小企业赴港上市将是明年香港新股市场的主旋律,预计明年将有70-80家公司到港上市,集资额介于1000亿-1500亿港元。他并预计,香港明年新股市场有望跻身前三。钟锋虹认为,明年香港新股主题依然是中国概念,香港新股市场将由国企及巨无霸的时代,转为中型及创新企业为主导的时代。

中国信保:明年世界经济下行风险将进一步加大

昨天,中国出口信用保险公司在北京发布了《国家风险分析报告(2012版)》。报告显示,2012年,共有62个国家的参考评级发生变化。其中,17个国家风险水平上升,参考评级调降;45个国家风险水平下降,参考评级调升。报告认为,明年世界经济下行风险将进一步加大。

中国信保有关负责人在解读报告时表示,总体看,全球风险在2012年仍处于较高水平。债务危机影响的持续扩散和世界经济的欲振乏力,使得部分发达国家和区域风险水平上升。(徐涛)

安倍“回锅”再任首相 日股“添火”创9个月新高

证券时报记者 吴家明

日本国会众参两院昨日举行首相指名选举,执政党自民党总裁安倍晋三再度“回锅”,出任日本第96任首相。由于投资者期待日本新政府将推出更为激进的经济刺激方案,加之日元汇率持续走低,日本股市日经225指数再创9个月以来的新高。

据悉,首相指名选举结束后,安倍晋三在首相官邸内与公明党党首举行会谈,并立即开始组阁程序。有分析人士指出,安倍晋三上任后势必把焦点放在经济议题上,如果日本民众感觉经济有所改善,安倍晋三将赢得明年参议院选举,让政权更为稳固。

鉴于安倍晋三是狂热的量化宽松支持者,市场预期“摆脱通缩”和“日本经济再生”将成为日本新政府的首要课题,并预期新政府将采取激进的货币宽松政策。此前,安倍晋三更对日本央行施压,要求

该行修改通胀目标。

在昨日的亚洲交易时段,美元兑日元汇率突破85水平,创下近20个月以来的新高,欧元兑日元汇率也突破112水平。安倍晋三日前重申,将通过遏制日元汇率攀升来提振日本经济。有市场人士预计,安倍晋三即将推行的宽松政策只会令日元进一步疲软。

日本股市日经225指数昨日大涨1.49%,报收10230.36点,创下今年3月27日以来的收盘新高,其中受益于货币宽松举措的金融证券股涨势明显。自11月中旬以来,日经225指数累计涨幅已接近17%,同期美元兑日元的涨幅接近8%。

大和证券集团首席执行官Takashi Hibino昨日表示,归因于日本新任首相为刺激经济采取的激进措施,日经225指数2013年有望上涨30%。更有交易员表示,大多数海外基金已经增持日本股票。



日本执政党自民党总裁安倍晋三出任日本第96任首相。

IC/供图

水客岁末再度“攻陷”香港上水站

有香港居民发起反对内地水客的示威活动,双方发生肢体冲突

证券时报记者 吕锦明

临近年末,随着圣诞假期和元旦假期的先后到来,近期有越来越多的内地居民赴港消费,参与年末的商业促销盛宴。同时,曾经一度受控的“水客”扰民情况有再度抬头之势。

25日中午1点左右,这在平时本是过关的非高峰时段,但因为当日是圣诞节的原因,在福田口岸香港边境一边,供内地居民自助过关的6条e通道,每条通道前都排起了数十米长的长龙,其中不少人拖着拉杆箱或小拖车。

记者排队轮候了近40分钟才得以经e通道过关,比平时花费的时间多出几倍。过关后,记者搭乘由落马洲前往红磡的列车,到第一站——上水站下车。还未走出地铁闸口,记者就隐约感觉到上水站俨然成了一个繁忙的物流分货中心——只见站台内外人头攒动,很多水客拖着比一个

小学生还高还大的行李包在站台上和电梯间穿梭,乘客有时避让不及就会被撞到。

记者在上水站一个出口处见到一大群人拖着大大的行李包正在排队,向港铁职员询问之下才知道,原来是港铁上水站为打击水客扰民,规定旅客带进地铁闸口的行李必须符合一定的尺寸规定,并要过磅称重。在地铁口排队的,正是准备运货上深圳的水客。

面对记者的相机,有的水客索性用上衣遮住了脸。别拍了,别拍了。”一个年轻人一边用衣服遮住脸,一边用请求和无奈的口气向记者说,我们也不容易啊,都是为两餐嘛!还是别拍了吧。”

记者在二楼的电梯间看到,门口已经排了10来个人,大部分人都拖着大型行李包,显然是不方便走手扶电梯去站台。

电梯间附近有持枪警员巡逻,

记者向一名警员了解情况,他表示,香港警方密切配合港铁打击水客的行动,对于违规者将予以查扣和起诉。但这不属于刑事犯罪,所以我们也没有很有效的办法来阻止他们。”这名警员无奈地说。

水客为什么宁愿拎着超大行李包冲闸,也不愿意分小包、分批送货呢?记者向一名港铁工作人员询问。分小包、分批送货,就等于增加了水客的运输成本。所以,除非港铁界定水客行李超标,否则他们不会主动减少行李体积和重量的。”港铁职员回答说。

据这名港铁职员介绍,23日,香港新界“北区水客关注组”发起了有10多名网民参与的“圣诞光复上水行动”,在上水站外示威,部分示威者还筑成人墙阻止水客入闸,迫使200多名水客要搬行李到其它闸口。但示威者不依不饶、贴身追踪,双方因此还发生语言和肢体冲突,港铁职员和警员不得不出面维持

秩序。

有香港媒体引述消息人士的话称,怀疑部分示威者是香港水客,不排除他们趁香港居民示威混入人群驱赶大陆水客,借此夺回“地盘”。

对于类似于水客扰民这类事件,有学者指出,2012年香港与内地在社会经济方面继续融合,但同时,个别内地游客与港人发生口角、“双非”孕妇赴港产子、水客扰民等问题持续受到香港舆论关注。

香港教育工作者联合会会长杨耀忠表示,内地人与香港人在成长环境、生活习惯等方面有所不同,社会制度及价值观上也存在差异,造成彼此的不适应和隔膜。他认为,对于这些问题没必要过度渲染,应及时总结反思和对症下药。

京港学术交流中心总裁李乃尧也认为,两地居民在摩擦时要互相体谅和互相理解,只要从管理、沟通和公共教育等方面入手,未来两地关系一定会越走越顺。

裁员、降薪、丑闻缠身

华尔街银行股大涨 员工乐不起来

证券时报记者 吴家明

对于华尔街银行的员工来说,这个冬天似乎有点冷。

金融危机的阴霾还未远去,欧债危机和财政悬崖的不确定性更令下一年的经济前景充满变数,华尔街银行的员工不得不面对残酷现实:裁员、降薪以及各种各样的丑闻。不过,对于华尔街银行的投资者而言,2012年却是愉悦的一年。

银行职员要“瘦身”

总体而言,多数华尔街金融机构的经营状况还算不错。不过,为了应对更高的资本金要求以及不断增加的技术成本,国际大银行的裁员潮还在继续。华尔街也正在经历新一轮裁员

浪潮,一轮非危机时期的裁员。

据海外媒体报道,过去两年以来华尔街的裁员行动已经让金融业30多万个就业岗位化为乌有。然而,裁员浪潮还远没有结束。今年前9个月,摩根大通、美国银行、花旗、瑞银、摩根士丹利等银行宣布裁员的人数超过3万。就在本月初,花旗银行公布了1.1万人的全球裁员计划。

纽约招聘公司Options Group此前公布的报告显示,今年交易员和投行人士的总薪资相当于2007年的一半。有报告显示,20%的华尔街金融机构工作人员将得不到任何的年终奖,部分员工还不得不接受幅度高达30%的降薪。与此同时,有毒文化、利率操控和洗钱等

丑闻也令华尔街紧张不已。

华尔街已经磨刀霍霍,做好了准备。”伦敦研究机构肯尼迪集团首席执行官杰森表示,相对于现在的业务规模来说,一些华尔街金融机构依然过于庞大,明年华尔街的瘦身潮将继续蔓延。”德意志银行联合首席执行官奥舒表示,在新的监管体系和规范下,全球银行业将迎来重新巩固的过程。罗兰贝格国际管理咨询公司预计,投资银行将在未来几年里再度裁员4万人,至少有三分之一的投资银行将缩减全球业务规模。

美国银行股价翻番

不过,对于华尔街银行的投资者而言,这个冬天却成为“丰收”的季节。

市场数据显示,标准普尔500金融分类指数今年以来的累计涨幅超过25%,创下自2003年以来的最大年度涨幅。其中,美国银行的股价从年初的5.4美元涨至11美元,累计涨幅接近108%,高盛和摩根大通的累计涨幅也达到41%和32.5%。

值得一提的是,尽管华尔街银行的员工不得不接受裁员降薪的残酷现实,但对于公司高管来说,市场环境的好坏似乎并不会影响到他们的薪酬,华尔街高管依然能够高枕无忧。

数据显示,2011年华尔街高管的薪酬总体增长了20%,但多家银行的股价在2011年全年出现下跌。按这样的趋势,今年华尔街高管的薪酬或再创新高。

埃及严格外汇管制 出境不得携带过万美元

证券时报记者 吕锦明

埃及政局持续不明朗影响到本国经济。埃及政府为防范资本外流,宣布实施新的外汇管制,禁止居民携带超过10000美元或等值外币出境。

部分民众因担心当局会实行更严格的限制或本国货币进一步贬值,已经开始从银行提取存款或兑换成美元。有外汇兑换店店主甚至表示,其持有的美元早已被兑换一空。

据悉,国际评级机构标准普尔日前下调了对埃及的长期主权信用评级。

美国假日销售额 仅增长0.7%

证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道,万事达顾问公司旗下数据研究机构Spending-Pulse公布的最新调查数据显示,在10月28日至12月24日的假日购物季内,全美零售额同比增长0.7%,远低于去年同期的2%。

通常来讲,美国假日零售销售增速的健康水平应达到4%。目前,美国国会仍未就财政悬崖问题达成一致,这令美国人的消费变得越来越谨慎,也成为影响今年假日季销售的一大变数。此外,袭击美国东海岸的飓风桑迪也打断了正常的店铺和网上零售活动,12月美国消费者信心指数更跌至5个月来的最低点。

cninf 深证及巨潮指数系列					
日期	收盘	涨跌幅	日期	收盘	涨跌幅
2012-12-26	8940.68	0.55%	巨潮沪深A指	2428.93	0.84%
深证成指	2786.15	0.75%	巨潮大盘指数	2520.56	0.29%
深证100指数P	2731.15	1.02%	巨潮中盘指数	2584.95	0.98%
中小板指数P	4169.17	1.54%	巨潮小盘指数	2548.66	1.36%
中小300指数P	764.99	1.60%	巨潮100指数	2724.09	0.19%
创业板指数P	7109.08	2.16%	泰达环保指数	2060.11	0.85%
深证治理指数	5097.45	0.55%	中金龙头消费	3971.58	0.68%

节目预告

甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报·深圳证券信息有限公司·新财富·杂志社·联合全国百家券商上千名营业部·携手明星投顾·寻找市场热点·挖掘投资技巧·敬请关注!

■今日出境营业部(部分名单): 民生证券北京工体北路营业部 湘财证券北京建国门内大街营业部 中信建投北京农大南路营业部 中航证券北京安立路营业部投顾

■今日出境嘉宾: 王剑辉 首创证券研发部副总经理 田涓东 开源证券研究所所长 2012全景最佳证券营业部明星投资顾问评选参赛选手(部分)

■主持人:袁立一 ■播出时间:甘肃卫视《投资论道》晚间23:17

招商视点

一、行情综述: 今日两市呈现震荡整理态势。两市早盘双双低开冲高后震荡整理,沪指激烈争夺年线,地产不惧限购令持续活跃,全天泉州金改、娱乐传媒、稀土永磁、黄金概念、旅游、迪斯尼、水利建设、酿酒等轮流活跃,但前期强势的汽车、券商、银行较弱。转送潜力、次新股活跃、板块领涨。沪指自2011年7月18日后首次收盘站上年线。截止收盘,沪指报2219.13点,上涨.52点,涨幅为0.25%,成交971.5亿元;深成指报8940.68点,上涨49.11点,涨幅为0.55%,成交984.7亿元。

二、市场分析: 房地产调控定调,城镇化细则提速;全国住房城乡建设工作会议25日召开,指出明年要坚定不移搞好房地产市场调控,继续严格实施差别化住房信贷、税收政策和限购措施。另有媒体报道,由发改委主导的《促进城镇化健康发展规划(2011-2020年)》初稿已编制完成,“城镇化将在未来十年拉动40万亿投资”,各地城镇化体系建设规划方案亦纷纷出炉。明年调控持续但并不加码的政策基调,实质上为房地产业预留了上升空间。同时,新型城镇化投资大幕的开启以及保障房建设继续加码也将给房地产业带来利好。(CIS)

智远理财 财富管理计划

● 专业投资理财 ● 专业法律顾问
● 专业交易方式 ● 专业风险控制

www.zywp.com.cn 招商证券